



税惠政策助力乡村振兴

□晚报记者 王琪
通讯员 白雨鑫 李怡琦

芬芳四月春意浓,滨州税务部门紧扣“税助发展 向新而进”主题,将“量身定制”的税费优惠政策送到田间地头、街头巷尾,做到优化服务不停歇、政策落实不打折、纾解困难不松劲,加速释放乡村潜能,助力春日经济别样繁荣。

桃花竞芬芳 税宣添春色

近日,惠民县2024年乡村好时节“醉美桃乡大年陈·不负繁花不负春”桃花节在大年陈镇拉开序幕。国家税务总局惠民县税务局借桃花节“春风”,组织税收宣传小分队送政策下乡,深入宣传税法知识、解读税费政策,让纳税人缴费人畅享

便民之利、服务之暖。

税务干部穿梭在花丛栈道,化身税费政策宣传“向导”,向沿途来往游客派发政策宣传册,并就群众关心的个税汇缴、发票代开、支持小微企业和个体工商户发展税费优惠等热点问题进行现场解答,“手把手”辅导群众使用电子税务局移动端等线上办税缴费软件,赢得了游客们的连连点赞。活动现场,税宣青年们累计发放宣传手册300余份,现场服务纳税人缴费人80余人次,面对面解答涉税问题20余个。

据了解,大年陈镇作为“中国蜜桃之乡”“省级旅游强镇”,惠民县税务局推出“政策推送+精准解读+实操辅导”套餐式服务,主动为纳税人缴费人送政策、问需求、解难题,积极提升税费服务精细化、个性化

服务,持续为“桃经济”发展增添“税力量”,为乡村文旅产业兴旺提供强大的税收动能。

“牵手”民俗节 税宣暖民心

在这春意盎然的季节里,滨州阳信第十四届黄河三角洲民俗文化节在阳信县水落坡镇盛大开幕。国家税务总局阳信县税务局结合第33个全国税收宣传月主题,抓住此次民俗文化节日期间人员面广、参与人数多的有利时机,迅速组织“助农惠企”宣传骨干深入活动现场开展政策宣传,与纳税人进行“零距离”互动。

税务干部还走进了民俗文化产业园的商铺,向他们送去税费优惠政策宣传手册和电子税务局操作指南,并现场解答疑难问题。

“编”出致富路 税宣来助力

伴着第33个税收宣传月的到来,国家税务总局博兴县税务局税收宣传小分队成员再次来到了博兴县草柳编产业集聚地、“全国淘宝村”——博兴县锦秋街道湾头村,走访草柳编电商经营者。

“以前我只是在家带孩子没有稳定收入,现在依靠网络平台卖草柳编实现了自家增收,这多亏了国家对农村电商的大力扶持,税务部门的税费减免力度很大,去年我这个电商小站销售的农产品全部都享受了税费减免,这让我更有信心扩大规模,增加销售的产品品种,带动更多的乡里乡亲致富。”提及从事电商的变化,

湾头村村民王贵芝深有感触。

随着草柳编电商行业的发展,一根网线实现了草柳编产品多渠道走出家乡。产品线上销售数量增多,也产生了更多的纳税服务需求。为此,博兴县税务局联合电商行业集中的湾头村党支部开展党支部共建活动,成立“红色淘宝联盟”,先后与15家电商业主建立了结对帮扶关系,就税收政策、财务管理、报表报送等事项进行针对性辅导,对优化产品销售结构提出建议,为业主们全程提供指导帮助。

滨州市税务部门接下来将继续深入开展税收宣传月活动,聚焦纳税人缴费人需求,落实好送政策优服务工作,用扎实作为和合格成绩,助力村镇产业繁荣发展,真正把税费优惠输送到广大群众手中。

博兴农商银行： 抓农时 将普惠金融送到田间地头

□晚报记者 刘国军
通讯员 孙壮壮 朱润

当下正值春耕备播、虾苗播种关键时期,博兴农商银行聚焦普惠金融,抢抓有利农时,加强信贷投放,助力民生保障。截至3月末,该行涉农贷款余额较年初增长1.8亿余元。

在博兴县北部的乔庄镇,“水上春耕”正轰轰烈烈地开展。博兴农商银行深入调研辖内养殖户、批发商、经销商经营情况,全面掌握从虾池承

包、虾苗育种、饲料供应到成虾销售、精细加工各环节融资难点,为博兴县南美白对虾养殖客群整体授信3亿元。

年初以来,博兴农商银行聚焦农资批发“需求集中、用款急促”痛点,备足农资农机专项资金,设置农资农机贷款专门窗口34个,开通申贷用贷绿色通道。

深入对接县农业农村局、地方金融服务中心等部门,深化党建共建成果,积极获取政策支持;出台全员营销工作方案,通过关键人对接、现场一线座谈等方式,持续加大对接营

销力度。今年以来,发放各项农资用途贷款1941.7万元,为40余名农资经销商送上金融活水。

近年来,博兴农商银行借助“四张清单”营销对接和客户经理驻村驻点进一步摸清农户情况,依托智慧营销系统建立客户档案信息,按照支行属地配发客户需求清单,为991户大棚种植农户发放涉农贷款2.01亿元。同时,发挥县域银行平台优势,让大棚果蔬走进朋友圈,“搬”上智E购,亮相直播间,定期组织团购活动,帮助农民增收6.1万余元。

市融资担保集团： 金融活水赋能特色产业“贷”动乡村振兴

□晚报记者 李云龙
通讯员 李洪岗

今年以来,滨州市融资担保集团撬动银行信贷资源精准投放,积极助力“一县一品”、“一县多品”建设,推动产业增值效益更多惠及农民,赋能县区特色产业,“贷”动乡村振兴。

近年来,无棣县发挥临海地域和资源优势,大力发展海洋经济,推动“虾贝虫藻”产业集群化发展,其中南美白对虾成为无棣水产养殖一项支柱产业。

山东耕渔水产科技有限公司深耕南美白对虾养殖产业多年,通过强化技术赋能,逐步向

海产品深加工转型升级,创建“虾小白”品牌,对虾产品附加值大幅提升。公司正计划投资建设智慧海洋耕渔水产循环经济产业园,项目建成后,预计可年产对虾5000吨,实现税收1000万元,带动500人就业。

海产养殖行业作为高投入慢产出产业,对资金的长期依赖性较大。进入3月,正值海产养殖业育苗、育苗关键时期,为做好扩产准备,企业急需补充流动资金购买虾苗、虾料,但海产品无法用于抵押,因此获得融资支持的难度较大。

针对海产养殖业融资难问题,滨州市融资担保集团及时与企业进行对接和沟通。通过实地调研了解到,该企业具有

轻资产特点,因企业产品销售面广、信用好,且积极履行社会责任,带动了周边村集体增收,支持县域经济发展。经综合分析,工作人员认定该企业符合集团“一县一品”担保政策扶持范围,通过“滨担产业振兴贷”业务产品,帮助其成功从银行获得500万元信贷资金,解决了企业的燃眉之急。

伴随着政府性融资担保服务的深入开展,越来越多金融资源向田间地头、美丽乡村覆盖。一季度,市融资担保集团实现新增担保业务13.79亿元,同比增长114.07%,其中支小支农业务占比95.87%,在保余额43.43亿元,同比增长168.16%。

开拓养老服务新模式 做好养老金融大文章



□晚报记者 于昂
通讯员 李嘉慧

晚报讯 齐鲁银行滨州邹平支行积极参与邹平市智慧养老服务体系,协助地方政府建立常清泉综合为老服务联盟,并作为该项目唯一合作银行,发行“常清泉养老联名卡”,以积分养老为切口,链接餐饮、医院、旅游、银行、公交、超市等多方资源,打造“积分养老”新模式。

近日,齐鲁银行滨州邹平支行联合邹平市民政局前往邹平市综合为老服务中心开展“积分养老”模式推广活

动,为60岁以上老年人,现场办理专属定制“常清泉”养老联名借记卡。该行员工与为老服务中心的服务人员向咨询、办理联名卡的老人详细地讲解“积分养老”详情机制,通过“常清泉”综合为老服务联盟单位日常消费、参加老年大学课程、参加综合为老服务中心助老活动、前往该行办理参与活动、办理业务等获取积分的方式方法,让老年人更加直观、便利地体验“积分养老”新模式带来的配套优质服务。截至目前,“常清泉”养老联名卡发卡量已突破2000余张。

聚焦企业日活动小切口 做活做足开放招引大文章

□晚报记者 王琪
通讯员 李震

晚报讯 近日,市民营经济发展服务中心代表滨州市参加省委组织部干部学院“深化大开放 拓展大招商”系列讲座,并作“聚焦‘企业日’活动小切口,做活做足开放招引大文章”经验分享。

市民营经济发展服务中心现场分享了滨州市深入实

施成就企业家梦想行动、创新开展“心安民营”工程、常态化开展“政企同心·亲清茶事”活动等方面的探索与实践,以鲜活的案例、生动的语言,介绍了滨州市为企服务经验做法,全面凸显出滨州市以“企业日”系列活动为载体,在深化大开放、拓展大招商、推动大发展中取得的高效,有力提升了品质滨州的美誉度和影响力。